

# Инициатива подобна цветку – она растет снизу вверх



Подведены итоги реализации проектов в рамках объявленного в прошлом году в Хабаровском районе муниципального грантового конкурса, направленного на поддержку сельских инициатив. На его проведение из районного бюджета было выделено 300 тысяч рублей. Администрирование конкурса осуществляла в рамках программы «САМ» общественная организация «Ладъ», ресурсный центр программы в Хабаровском районе.

Одним из самых успешных оказался проект «Уют нашего дома», осуществленный в селе Галкино. Членам инициативной группы во главе с Л. В. Ильичевой при активном содействии со стороны главы администрации поселения О. В. Чупахиной удалось привлечь своих земляков к решению вопросов сохранности и ремонта жилищного фонда, содержания придомовой территории, объектов благоустройства и озеленения. Были созданы домовые комитеты, проведен ремонт подъездов жилых домов муниципального фонда, освещение, установка железных дверей, санитарная уборка и озеленение придомовых территорий.

Благодаря стараниям инициативных жителей в поселке Корфовском

появился детский городок; в селе Дружба был отремонтирован, оснащен всем необходимым оборудованием и инвентарем спортзал. Проект завершился спортивным праздником: «Папа, мама, я – лучшая спортивная семья». В селе Ильинка по проекту «Семейная гостиная» создан центр помощи молодым семьям, куда могут обратиться все желающие, чтобы получить психологическую и медицинскую консультацию или просто моральную поддержку.

Примечательно, что многие проекты были не только ориентированы на молодежь, но и осуществлялись молодыми людьми. Члены Молодежной палаты села Некрасовка под руководством своего председателя Романа Коваленко разработали и реализовали проект по созданию сельского кинотеатра. На грант в 50 тысяч были приобретены кинопроектор, экран, усилители, электрооборудование. Согласно условиям проекта в селах Хабаровского района состоялось 10 бесплатных киносеансов. Первыми бесплатно посмотрели любимые мультфильмы дети села Дружба. К участию в проекте молодые некрасовцы активно привлекали своих коллег, поскольку Молодежные парламенты созданы почти во всех поселениях района. Теперь работа мобильного сельского кинотеатра «Молодость» продолжится уже на коммерческой основе. Фильмы для платных показов ребята заказывают на собственные средства в Москве.

Нельзя не сказать еще об одном проекте, разработанном молодыми педагогами школы села Тополево под руководством Амалии Гамидовой при активном участии заместителя главы администрации поселения

Н. В. Чубаровой. В его реализации принимали участие все общественные объединения села, жители самых разных возрастов. Были проведены молодежные акции по исторической тематике. Старшеклассники приняли участие в районной и краевой акциях «Я – гражданин», а взрослые тополевыцы – в конкурсе эскизов памятного знака; который планировалось установить в селе. В результате проведенных работ укрепилась связь поколений. Фонд школьного музея пополнился новыми фото- и видеоматериалами. А главное – на территории общей площадью около 220 кв.м. был создан Молодежный сквер, который явился логическим завершением комплекса для культурного отдыха населения на открытом воздухе: площадь – детский парк – сквер.

В дополнение к небольшой сумме муниципального гранта тополевцам удалось привлечь для реализации этого проекта еще 1 миллион 300 тысяч рублей.

А если оценить в денежном эквиваленте безвозмездный труд добровольцев, работу техники, строительные материалы и различного рода оборудование, предоставленные спонсорами, которых привлекли в своих селах к реализации проектов их инициаторы, получается сумма, почти в пять раз превышающая выделенные из районного бюджета на проведение конкурса 300 тысяч рублей. Это – неоспоримое доказательство эффективности партнерства органов власти, у которых есть финансовые ресурсы, и некоммерческих организаций, обладающих методиками активизации самого мощного ресурса – человеческого, гражданского.

